

ЕНИСЕЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2023 году

В целях обеспечения доступности граждан города Енисейска к информации о деятельности учреждений культуры МКУ «Управление культуры и туризма» города Енисейска ведется целенаправленная работа по размещению информационных сообщений и пресс-релизов о мероприятиях и событиях на информационных порталах города и края.

В целях увеличения охвата информирования населения учреждения культуры и дополнительного образования в сфере культуры проводят постоянную работу по обновлению информации на сайтах учреждений, города и социальных сетях (ВКонтакте).

Жителям и гостям города доступны информационные ресурсы учреждений культуры и дополнительного образования города:

МБУК «Централизованная библиотечная система» www.biblen.ru

МБУК «Культурный центр» г. Енисейска <https://kc130.ru>

МБУК «Городской Дом культуры» имени А.О.Арутюняна <https://mbukgdke.ru>

МБОУ ДО «Детская музыкальная школа» www.edmsh.krn.muzkult.ru

МБОУ ДО «Детская художественная школа имени Н.Ф.Дорогова» www.edhsh.krn.muzkult.ru

МБОУ ДО «Детская хореографическая школа» www.dancer24.ru

Интернет-портал города Енисейска www.eniseysk.com

В 2023 году в городе Енисейске проходила реализация проекта «Культурная столица Красноярья 2023» «Енисейские покровы. Вера. Дело. Мечта». Основой проекта являлась активизация межпредметного и межведомственного взаимодействия всех заинтересованных в развитии города Енисейска сторон и его позиционирования как самодостаточного гостеприимного современного города с великой историей и культурой.

В течение года прошли различные по форме и тематике культурные мероприятия: праздники, представления, фестивали, конкурсы, концерты, выставки, спектакли, игровые, развлекательные или обучающие программы. Учреждениями культуры города проведено 585 культурно-массовых мероприятий, посетителями которых стали 129 597 человек. Одним из самых интересных событий 2023 года стал проект, реализованный Городским Домом культуры «Сквозь века», по истории становления Енисейска, через цикл событий с применением иммерсионных театров, участниками и зрителями которого стали 516 человек. Особенной популярностью у населения стали пользоваться литературные вечера проводимые ДК в кафе «Тортик - хауз», ежемесячные встречи приобрели настолько большую популярность, что свободных мест не бывает никогда. На базе Культурного центра был создан проект «Енисейский горожанин». Целью, которого стало привлечение интереса горожан к объектам культурного наследия, через театрализацию быта конца 19 века. Данные театрализованные представления стали очень востребованы в городе. И стали неким брендом города.

Организована работа клубных формирований - любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам

различной направленности и других клубных формирований. В клубных формированиях учреждений культуры замяются 795 человек.

В своей работе по организации и подготовке мероприятий учреждения культуры тесно сотрудничают с такими организациями города как: КГБОУ СПО «Енисейский педагогический колледж», Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Енисейский многопрофильный техникум», МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» г.Енисейска Управление образования. Плодотворно сложилась работа с Енисейской епархией Русской православной церкви. В 2023 году совместно были проведены такие мероприятия как: «Покровительство как образ служения»: презентация творческого пространства «Народный дом св. Луки (В.Ф.Войно-Ясенецкого)», II форум православной книги, круглый стол «Здоровая семья» в рамках реализации проекта «Народный дом св. Луки (В.Ф.Войно-Ясенецкого)», прошел цикл мероприятий, посвященных празднованию Светлой Пасхи, художественная выставка «Храмы России», концерт духовной музыки Красноярского камерного хора «Под покровом Богородицы» в рамках «Енисейской Троицкой ярмарки» и др.

В 2023 году многие самодеятельные художественные коллективы приняли участие в творческих мероприятиях разного уровня, которые состоялись как на территории города, так и за его пределами, где достойно представили свою территорию.

МБУК «Централизованная библиотечная система» г. Енисейска с целью пропаганды литературы проводятся обзоры новинок индивидуальные, в СМИ, а также организованы выходы специалистов в учреждения и организации города, с презентацией работы библиотек города и новых поступлений. Электронный каталог и картотека статей выставлены на сайте библиотеки www.biblen.ru На популяризацию чтения направлена внешняя и внутренняя реклама библиотек, входящих в состав МБУК «Централизованная библиотечная система». В сети интернет размещается информация о книгах при помощи системы Ирбис-64, обеспечивающий доступ к электронной базе данных библиотек. Библиотечной системой города проведено 929 мероприятий, число посетителей библиотеки составляет – 101 752 человека.

Продолжается работа в онлайн режиме, мероприятия и мастер-классы возможно увидеть не выходя из дома.

В рамках реализации государственной национальной политики в 2023 году в городе прошли мероприятия направленные на гармонизацию межнациональных отношений, такие как: Этнопоказ восстановленных моделей северных русских народных костюмов, современной одежды в русском стиле, вышитых икон и пуховых платков «Енисейская мода», проект «Фолк-школа «Наследие Енисея», Круглый стол «Современные подходы в патриотическом воспитании подрастающего поколения» в рамках Дня славянской письменности и культуры, праздник национальной татарской культуры «Сабантуй», межнациональный фестиваль «Енисейские покровы», посвященный Дню фольклора, детский фестиваль «Культура России», посвященный традициям русского народа, кулинарный поединок для учащихся школ города и района «Сибирская традиционная кухня».

В течение 2023 года в рамках межведомственного взаимодействия проводились благотворительные акции для сотрудников и пациентов больниц, организована

концертная программа для заключенных на площади ФКУ «Тюрьма № 2» ГУФСИН России по Красноярскому краю.

При МКУ «Управление культуры и туризма» г. Енисейска создан общественный совет по организации независимой оценки качества условий оказания услуг органами культуры, 100% учреждений культуры прошли независимую оценку. Ежегодно учреждениями культуры проводится опрос населения на предмет удовлетворенности предоставления услуг учреждениями культуры города. В 2023 году положительную оценку работе учреждений дало более 80% опрошенных.